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地球温暖化に関する意識調査アンケート結果について 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

   地域住民の皆さまの地球温暖化に関する認識や取り組みの現状を把握すること

を目的としています。 

 

（２）対象者 

   鞍手町ＬＩＮＥ公式アカウントを友達に追加している全員の方 

    実施最終日時点の調査対象アカウント数：3,557人 

 

（３）実施期間 

   令和６年 11月 12日（金）～令和６年 12月６日（金） 

 

（４）周知方法 

   鞍手町ＬＩＮＥ公式アカウント内 

 

（５）回答件数 

375件（対象者の 10.5％） 

 

（６）その他 

   自由記述の回答については、個人や企業が特定できる固有名称等が含まれてい

るものや不適切な表現のものは掲載していません。 
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40代, 19.2%
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鞍手町内, 
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２．調査結果 

（１）回答者属性 

 

 

 

 

 

  Ｑ１．あなたの年齢を教えてください。（単一回答） 

 

 

 

Ｑ２．あなたは町内在住ですか町外在住ですか        （単一回答） 

 

質問項目 回答数 

鞍手町内 337 

鞍手町外 38 

回答総数 375 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 回答数 

10代 4 

20代 9 

30代 41 

40代 72 

50代 94 

60代 79 

70代 76 

回答総数 375 

回答者数は 375 人となっており、最も回答者の割合が多い年代は 50 代以

上であり、次いで 60代という結果になっています。若年層になるほど回答数

が少なくなる傾向があります。 

また、回答者のうち、およそ 90％が町内在住者となっています。 
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70.7%

24.0%

4.3% 1.1%

とても感じる 少し感じる

あまり感じない 全く感じない

67.5%

27.5%

3.7% 1.3%

とても感じる 少し感じる

あまり感じない 全く感じない

（２）地球温暖化対策全般への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１．地球温暖化を身近な問題と感じていますか。      （単一回答） 

 

質問項目 回答数 

とても感じる 265 

少し感じる 90 

あまり感じない 16 

全く感じない 4 

回答総数 375 

 

 

  Ｑ２．地球温暖化対策が必要と感じますか。    （単一回答） 

 

 

 

 

 

質問項目 回答数 

とても感じる 253 

少し感じる 103 

あまり感じない 14 

全く感じない 5 

回答総数 375 

地球温暖化を身近な問題と捉えている人、対策が必要と感じている人がそれぞれ

80％以上を占めており、非常に関心が高いことがわかります。 

実際の取組としては、資源回収、節電節水、クールビズ・ウォームビズ等の身近で

取り組みやすいと考えられます。一方で、環境に優しい車の利用や太陽光発電の利

用なども 150 件以上の回答があり、再生可能エネルギーや脱（低）炭素車両に関す

る取組も増えていることがわかります。 

また、地球温暖化対策についても取り組みたい、少しずつ取り組みたいと感じて

いる人の割合が 90％を占めていますが、実際に取り組むメリットを実感したことや

取り組みに関する情報提供を受けたことが取組のきっかけとなっていることから、

取組推進における意識醸成事業の重要性がわかります。 
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その他

フードドライブへの参加

ＺＥＨ住宅、長期優良住宅

公共交通、徒歩など自家用車を使わない移動

太陽光発電などの再生可能エネルギーの利用

ハイブリッド車や電気自動車等環境に優しい車

の利用

クールビズ・ウォームビズ

省エネ性能の高い家電やＬＥＤ照明の使用

節電節水

ペットボトル、段ボールなどの資源回収

  Ｑ３．次の項目のうち、地球温暖化対策の取組としてあなたが「実践している」

または「知っている」ものを教えてください。 （複数回答） 

 

質問項目 回答数 

ペットボトル、段ボールなどの資源回収 324 

節電節水 248 

省エネ性能の高い家電やＬＥＤ照明の使用 245 

クールビズ・ウォームビズ 214 

ハイブリッド車や電気自動車等環境に優しい車の利用 168 

太陽光発電などの再生可能エネルギーの利用 151 

公共交通、徒歩など自家用車を使わない移動 97 

ＺＥＨ住宅、長期優良住宅 68 

フードドライブへの参加 58 

その他 8 

回答総数 1,581 
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26.4%
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環境イベントに参加したため

取り組みに対する優遇措置や特典があったから

（商品抽選や買い物に使えるポイント付与など）

Q6.の回答で「取り組みたい」と回答していない

国や県の補助金などの経済的支援があったから

その他

地球温暖化やその対策に関する情報提供を受けたため

家計の負担軽減など取り組むことで得られるメリットを実感

したから

  Ｑ４．あなたの地球温暖化対策の取組意欲について教えてください。 

（単一回答） 

 

 

 

Ｑ５．あなたが取り組みたいと感じたきっかけを教えてください。 

（複数回答可） 

質問項目 回答 

家計の負担軽減など取り組むことで得られるメリットを実感したから 166 

地球温暖化やその対策に関する情報提供を受けたため 140 

その他 40 

国や県の補助金などの経済的支援があったから 37 

Q6.の回答で「取り組みたい」と回答していない 35 

取り組みに対する優遇措置や特典があったから（商品抽選や買い物に使

えるポイント付与など） 
25 

環境イベントに参加したため 12 

回答総数 455 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 回答 

積極的に取り組みたい 99 

少しずつ取り組みたい 238 

わからない 27 

あまり取り組みたくはない 7 

全く取り組みたくない 4 

回答総数 375 
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【Ｑ５のその他回答（一部を抜粋）】 

➢温暖化による災害が多いから 

➢温暖化が止まればいいと思うから。 

➢年々暑くなっているので 

➢これからの子ども達のため今やらなければいけない事があればやりたいと思います 

➢温暖化対策の基本理念を正確に理解していない 

➢きっかけはありませんが 出来る事からと思っています 

➢最近のニュースで見る異常気象の状況を見て 

➢この数十年で気候変動をものすごく感じるから。 
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4.8%

19.5%

55.2%

20.5%

周知されている 少し周知されている

あまり周知されていない 周知されていない

知っている

20%

知らない

80%

（３）町の取組に対する意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Ｑ１.あなたは地域住民向けに地球温暖化対策の取組や関連情報が鞍手町

から周知されていると感じますか。          （単一回答） 

質問項目 回答 

周知されている 18 

少し周知されている 73 

あまり周知されていない 207 

周知されていない 77 

回答総数 375 

   

Ｑ２.あなたは鞍手町HPの地球温暖化対策に関するページを知っていますか。 

                               （単一回答） 

質問項目 回答 

知っている 74 

知らない 301 

回答総数 375 

 

 

鞍手町から地域住民に向けた取組周知について、70％以上の方が「あまり周知され

ていない」または「周知されていない」と回答しています。 

また、鞍手町ＨＰの地球温暖化対策ページについても、80％の方が「知らない」と

回答しています。 

これらのことから、町の取組実施後の周知や、地域住民に向けた取組が不足してい

るとわかり、一層の取組推進が必要であることが示されています。 

一方で、あなたが求める鞍手町の取組として、「省エネ、再エネに関する情報提供」

が最も多く、次いで「取り組みに対する優遇措置や特典事業」や「資源循環事業」が

多く回答されていました。 

これらのことから、情報提供と並行し、地域住民の取組が促進されるための施策な

どの検討していくことの必要性が感じられます。 
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ZEH住宅や長期優良住宅などの購入支援

環境教育の充実

省エネ家電や太陽光発電設備の導入支援

地球温暖化に関する情報提供の充実

公共交通機関の充実

資源回収やフードドライブなどの資源循環事業

取り組みに対する優遇措置や特典事業

（商品抽選や買い物に使えるポイント付与など）

省エネ、再エネに関する情報提供の充実

  Ｑ３. 地域住民による地球温暖化対策の推進のためにあなたが求める町の

取り組みを教えてください。            （複数回答） 

質問項目 回答 

省エネ、再エネに関する情報提供の充実 196 

取り組みに対する優遇措置や特典事業（商品抽選や買い物に使え

るポイント付与など） 
182 

資源回収やフードドライブなどの資源循環事業 177 

公共交通機関の充実 177 

地球温暖化に関する情報提供の充実 166 

省エネ家電や太陽光発電設備の導入支援 134 

環境教育の充実 112 

ZEH住宅や長期優良住宅などの購入支援 54 

その他 10 

回答総数 1208 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｑ５のその他回答（一部を抜粋）】 

➢事実データに基づく環境の保護を実情にあわせて取り組んでほしい 

➢水を大切にする。無駄な電気は切る。使えるものは使う。町立の建物にお金を掛け

ない。 

➢資源回収の日時を増やしてほしい 

➢農薬の使用廃止と無添加給食を開始する 

➢紙パックを回収してくれるところがあってほしい。今は町外の商業施設まで捨てに

行ってて大変。 
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82.9%

8.5%

3.5%

5.1%

現在使用している

今後使用する予定

使用しておらず、今後も使用予定はない

使用しているかどうかわからない

16.3%

6.9%

51.5%

25.3%

現在取得し、住んでいる

今後新築、改修により取得予定

取得しておらず、今後も取得予定はない

取得しているかどうかわからない

（４）住宅での具体的な取組状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Ｑ１. 省エネ家電や LEDの導入状況について 

（単一回答） 

質問項目 回答 

現在使用している 311 

今後使用する予定 32 

使用しておらず、今後も使用

予定はない 
13 

使用しているかどうかわから

ない 
19 

回答総数 375 

 

 

 

  Ｑ２. ZEHや長期優良住宅の取組状況について 

（単一回答） 

質問項目 回答 

現在取得し、住んでいる 61 

今後新築、改修により取得予定 26 

取得しておらず、今後も取得

予定はない 
193 

取得しているかどうかわから

ない 
95 

回答総数 375 

 

省エネ家電やＬＥＤの導入状況では、およそ 90％が現在使用又は今後使用予定と

回答しており、普及率が高いことがわかります。 

また、それ以外の設備等の導入状況は、今後も利用しないと回答している方の割合

が最も高いため、導入に対して消極的な意見が多い状況でした。 

一方で、今後情報収集したいと感じているものや今後、導入、購入したいものでは、

省エネ家電やＬＥＤ以外の設備等を回答している件数も多いことから、今後しっかり

と情報提供や導入支援をしていくことで、導入意欲を醸成する必要があります。 
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20.8%

8.3%

67.7%

3.2%

現在導入している

今後導入する予定

導入しておらず、今後も導入予定はない

導入しているかどうかわからない

7.7%

12.0%

52.0%

28.3%

現在利用している

今後利用する予定

利用しておらず、今後も利用予定はない

利用しているかどうかわからない

  Ｑ３. 自家用太陽光発電の導入について 

（単一回答） 

質問項目 回答 

現在導入している 78 

今後導入する予定 31 

導入しておらず、今後も導入

予定はない 
254 

導入しているかどうかわから

ない 
12 

回答総数 375 

 

 

  Ｑ４. 再エネ 100％電力の導入について 

（単一回答） 

質問項目 回答 

現在利用している 29 

今後利用する予定 45 

利用しておらず、今後も利用

予定はない 
195 

利用しているかどうかわから

ない 
106 

回答総数 375 
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31.2%
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自家用太陽光発電

環境に優しい自動車

再エネ100％電力

省エネ家電やＬＥＤ

  Ｑ５. 環境に優しい自動車の使用について 

（単一回答） 

質問項目 回答 

現在使用している 117 

今後使用する予定 97 

使用しておらず、今後も使用

予定はない 
143 

使用しているかどうかわから

ない 
18 

回答総数 375 

 

 

  Ｑ６. 今後、情報収集したいと感じているものを教えてください。 

（複数回答） 

質問項目 回答 

省エネ家電やＬＥＤ 182 

再エネ 100％電力 147 

環境に優しい自動車 116 

自家用太陽光発電 103 

ＺＥＨや長期優良住宅 64 

特にない 61 

回答総数 673 
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  Ｑ６. 今後、補助金などの経済的な支援があれば導入または導入検討した

いと感じるものを教えてください。         （複数回答） 

 

質問項目 回答 

省エネ家電や LED 182 

環境に優しい自動車 168 

再エネ 100％電力 142 

自家用太陽光発電 133 

ZEHや長期優良住宅 83 

特にない 41 

回答総数 749 
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